



美国母亲发现快乐家庭秘诀： 扔掉孩子所有玩具

美国阿肯色州29岁的母亲艾利·卡萨扎，一直在为要整理孩子们的玩具而发愁。一次，她趁自己的4个孩子不在家，将他们所有的玩具都扔进了垃圾桶。孩子们回来后，不但没有生气，反而很赞成妈妈的做法。家里每个月节省下来1000美元(约合人民币6670元)的开支。卡萨扎说，一家人现在有了更多的时间在一起，生活变得更加幸福。

强飓风“马修”重创海地 美国多地“备战”

强飓风“马修”在海地南部和西北部造成的死亡人数已有至少339人，超过35万人需要紧急援助。

与此同时，为应对飓风“马修”的登陆，美国总统奥巴马先后宣布南卡罗来纳州和佛罗里达州进入联邦紧急状态。包括佛罗里达州、佐治亚州和南卡罗来纳州在内的美国东南部沿海各州，已陆续要求受影响地区约300万人紧急撤离。

美国国家飓风研究中心说，飓风“马修”可能造成高达5.5米的巨浪，将近两层楼的高度，而被强风吹到空中的碎片可能射穿建筑与汽车。

双职工家庭雇保姆

日本政府再度补贴

为了使双职工家庭能请得起保姆照顾孩子，日本厚生劳动省将从2017年度起扩充育儿服务。除了将补贴临时照看孩子保姆的一半费用外，日本还希望推动托儿所等设施统一管理、运营。有媒体分析，日本政府希望借此推动女性参加工作。

目前，日本有着最多每次折扣2200日元(约合人民币146元)临时保姆费的公共支援制度。新补贴制度可以与之同时使用，临时保姆费将首先减去2200日元，剩余部分的一半再由国家通过2017年度推出的新制度加以补贴。

新制度详情仍在敲定中，由于财政资源有限(暂定为10亿日元，约合6620万人民币)，相关人士将根据家庭收入，筛选出部分家庭。首批补贴对象约为1万人。

民间科考队看到了“长江女神”？

白鳍豚长江独有 10年前7国科学家搜寻没有找到

国庆期间，经过有关部门同意，由来自全国的20名志愿者组成的民间科考队对长江部分江段启动科学考察，目的主要是寻找已经被科学家宣布为“功能性灭绝”的国家一级保护动物白鳍豚。10月4日，志愿者在安徽芜湖江段发现疑似白鳍豚身影。中科院水生所专家表示，不排除长江里残存少量白鳍豚个体。

白鳍豚是我国长江独有的古老物种，是世界稀有的淡水水生哺乳动物，被誉为“长江女神”。随着长江经济活动日益频繁，白鳍豚的数量在上个世纪80年代末仅剩400头左右。2006年，来自7个国家的科学家对长江进行史上最大规模的野外白鳍豚科考行动，结果没有发现一头白鳍豚。2007年中外科学家宣布，白鳍豚功能性灭绝。

所谓功能性灭绝有两层含义：一是种群稀少，功能丧失，对生态环境影响微小；二是数量下降至无法保证种群繁殖的需要，就是不能实现种群繁衍功能。但是这些年来，一直都有渔民发现白鳍豚身影的消息传出。

专家认为，民间科考行动对于长江保护非常有意义，不论能否发现白鳍豚，都可以进一步唤起社会对长江大保护的关注和重视。建议这样的科考活动定期开展，并且呼吁渔政部门、科研机构能更多地参与进来。

动物园棕熊怎么会患上“假期综合征”？

这个长假，游客投喂了太多食物……

10月5日晚，江苏常州淹城野生动物世界棕熊馆，一只成年棕熊性情大变，将一面钢化玻璃墙拍碎，险些逃出。据悉，由于国庆长假每天都有上万人涌入动物园观赏动物，导致棕熊患上“假期综合征”。

动物园工作人员在馆内地面上，发现大量游客投喂扔下的食物残渣。初步判断，棕熊可能吃了太多投喂食物，特别是对胃伤害极大的膨化食品以及油炸食品，导致消化不良，因而心情烦躁。当晚，工作人员采用麻醉针的方式，将棕熊麻倒，化险为夷。

动物园负责人说，每次节假日游客增多。除了园区合理投喂外，有相当部分游客错爱动物，不合理、不健康地投喂自己携带的食物，造成动物暴饮暴食。这就使动物患上了“假期综合征”。该负责人还提醒游客，希望配合工作人员引导，不要乱投喂，保护野生动物安全。

重庆高速现“涡轮增压鸭”

司机：怕鸭子被闷死

鸭子不放在后备厢里，而是装进袋子，捆在后备厢外，这被网友戏称为“涡轮增压(鸭)”。6日，在沪蓉高速重庆奉节段，就出现了这样一幕。执法人员说，驾驶员怕鸭子被闷死，所以将鸭子绑在后备厢外。执法人员提醒，捆绑物品容易掉落，给其他车辆通行带来影响。

冰箱应该怎么用才好？

冰箱几乎是家家户户必备的电器之一，可你会用吗？英国《每日邮报》综合多位食品卫生专家意见，教你冰箱的正确使用方法：

——冰箱冷藏室最佳温度是0至4℃。如果温度高于5℃，容易滋生对食物有害的利斯特菌；低于0℃，食物中的水分会结冰。

——冰箱不能放太满，也不能太空，最好放四分之三。如果不得不塞满冰箱，建议把温控器调低1℃。冰箱太空的话不利其制冷机制，建议放几罐水进去，或者温度调高1℃。

——如果冷藏室内壁有凝结的水珠，意味着温度过高。如果冷藏室背板内壁结冰，则意味着温度过低，可能是因为冰箱门没关好，热气进入，冰箱必须不停地制冷。

——虽然现在的冰箱都有温度显示，但建议还是放一个数码温度计，以便更精确地了解内部温度。

——夏天室温高，可能影响冰箱内的温度，尽量少开冰箱门，也可以考虑温度下调1℃，但别调多了，也别超出0-4℃的范围。

——面包、西红柿、香蕉、桃李等不宜放入冰箱储存。

——剩菜放入冰箱前，最好在两个小时内凉至室温，以减少细菌滋生，然后密封放入，有助保鲜。

——每月彻底清洁冰箱一次，用上肥皂水和牙刷。每年给冰箱放个小假，清空、断电、化冻。

——冷藏室食物放置位置：最下面的抽屉宜放水果蔬菜，有助保持水分；底架温度最低，可放生肉、家禽和奶制品；中间层可放鸡蛋和熟食；顶层适合放葡萄酒和剩菜。冰箱门上层放黄油、奶酪；门下层适合放果汁和调味品。



澳大利亚渔民出海捕鱼

遇鲸鲨蹭船止痒

近日，家住澳大利亚昆士兰州的渔民詹森捕鱼时，突然发现一头巨型鲸鲨直奔渔船而来，不免大惊失色。不过，鲸鲨围着渔船转了10多分钟，只是头部在渔船下部来回摩擦。詹森认为，这头鲸鲨可能是觉得头痒痒了。“我本以为它会毁坏渔船，但它很友好，我甚至想要跳下去和它一起游泳。”

詹森说，自己捕鱼多年，从未遇见过这种情况。以前也会有鲸鲨出现，但它们始终小心翼翼，和渔船保持距离。



7岁女孩边境游

3年合影十几座国界碑

“带孩子看看，让她多了解一些国界碑的故事。”国庆假期，山东青岛闫先生带7岁女儿又一次奔赴边境，寻找国界碑。

3年多前，闫先生一家在长白山游玩，曾偶遇国界碑。与尽量多的国界碑合影，成为了他和女儿的最大愿望。军人出身的闫先生一家，有着浓厚的国界碑情结，如今父女俩已和十多个国界碑合影过。